

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

The Provincial
Library
Address:
Cor. Pritchard Ave. and
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and
McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК X. Ч. 137 (1190). ВІСНОК, 20. ЛИСТОПАДА 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, NOVEMBER 20th, 1928. No. 137 (1190). VOL. X.

Франція готуватиме війну проти Радянського Союзу

ГАЗЕТА ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ "ЧЕРВОНА ЗВІЗДА" ВИКРИЛА ДЕТАЛЬНИЙ ПЛАН ФРАНЦУЗЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ.

На підставі плану має бути одностайне зброєння у Франції, Румунії й Польщі, мають бути збудовані фабрики зброї й амуніції в Румунії та Югославії, а французька армія має допомагати польській та румунській арміям.

МОСКВА, 17. листопада. — Газета Червоної армії "Червона Звізда" надрукувала сьогодні детальний план діяльності французького генерального штабу в приготуванні до війни проти Радянського Союзу.

Газета заявляє, що план говорить про одностайне зброєння у Франції, Румунії й Польщі, про збудування фабрик зброї й амуніції в Румунії й Югославії та про кооперацію французької флоту, що оперує на Балтійському морі, яка має підтримувати польську й румунську армію.

НІМЕЦЬКИЙ СУД ЦІЛОМ СТАВ ПО СТОРОНИ РОБОТОДАВЦІВ.

ЕССЕН, Німеччина, 13. листопада. — Злюкавані робітники металургійної промисловості демонстрували під будинком міської управи, де радні обговорювали справу допомоги злюкаваним робітникам. Під час демонстрації прийшло до бійки з поліцією. Сім осіб ранено.

ДУМББУРГ, Німеччина, 13. листопада. — Суд, що розглядає спірні справи між робітниками а працевлаштування, виніс рішення в користь працевлаштування Рурського басейну, які злю-

СПРАВА ЗЛЮКАВОВАНИХ РОБІТНИКІВ У ПАРЛЯМЕНТІ.

БЕРЛІН, 13. листопада. — Німецький парламент, що зібрався після довгої перерви, має перед собою досить серйозну справу. Це справа дотикаюча пів мільйона робітників, що опинилися наслідком злюкавства в Рурщині без праці і без жадного забезпечення. Шорайхстаг зробить в цій справі, покищо невідомо. Працевлаштування підготували арбітраційні закони, винесли робітників на вулицю і клять собі з уряду та його законів.

Панове Крупи, Тинеси, Кальокери, найбільші індустріальні магнати, що розпоряджаються капіталом в поверх міль-

АМЕРИКАНЕЦЬ ІДЕ ДО РАД. СОЮЗУ.

МОСКВА, 13. листопада. — Тут надзвичайно зацікавлені приїздом Девю, американського фінансового радника в Польщі. Особливо звертають увагу на те, що він виїхав до Москви негайно по виборі президента Злучених Держав Гувера.

Сам він говорить, що приїхав відвідати Москву як звичайний турист. Але цьому ві-

Майновласники у Вейн уживають британських майнерів за страйколомів

Майн Воркерс Юніон оф Канада вислав протести до прем'єра Кінга, міністра праці Гіна, Рамсея МекДоналда і Британської Майнерської Федерації. — На масовій мітингу у Вейн промовляв Френк Гвітіл і Іван Стокалюк, президент і віцепрезидент майнерської юнії.

Вінніпегська "Фрі Прес" з 16. листопада містить таку спеціальну депешу:

ДРОМГЕЛЕР, Ата., 15. листопада. — Френк Гвітіл, президент Майн Воркерс Юніон оф Канада, зробив заяву, що британських майнерів, яких спроваджено до Канади на жиння, уживається для розбиття страйку у Вейн.

Сьогодні по полудні у Вейн відбувся масовий мітинг майнерів, на якому промовляли Гвітіл і Стокалюк, віцепрезидент майнерської юнії.

Після мітингу Гвітіл вислав телеграми й кабелеграми протесту до прем'єра Кінга, міністра праці Гіна, провідника Британської Партії Рамсея МекДоналда і Британської Майнерської Федерації.

ГОЛОВУ АТЕЇСТИЧНОГО ТОВАРИСТВА ЗНОВУ ЗАСУДЖЕНО.

ЛИТЛ РАК, Аркензас, 16. листопада. — Чарлс Смит, президента Американського Товариства для Поширення Атеїзму, засуджено на найбільшу кару — на заплачення \$100 і на відсидження 90 днів на повітій фермі — за порушення старого англійського закону проти богохульства. Смит висів апель і його звільнено за зложенням бонду в сумі 1,000 доларів.

На підставі закону, проти якого він протестував недавно 18-денною голодуванням, коли відсиджував грошеву кару в місцевій в'язниці, Смитові знову відмовлено права зізнати в суді.

Смит заявив, що його засуд і апель дадуть йому довго очікувану нагоду випробувати антиатеїстичний закон.

ЛИТЛ РАК, Аркензас, 7. листопада. — Неповний вислід голосування виказує, що референдум, забороняючий навчання еволюції у всіх школах стейту Аркензас, був прийнятий 22,461 голосами проти 17,388.

ДЕМОНСТРАЦІЯ У ВАШИНГТОНІ ЗА ЗВІЛЬНЕННЯМ ПОРТЕРА.

ВАШИНГТОН, 12. листопада. — Міжнародна Робітничо-Оборона влаштувала тут протестну демонстрацію в самім центрі столиці, де містяться найголовніші установи уряду. Демонстранти несли плакати з написами: "Домагаємося негайного звільнення збройних сил з Нікарагви", "Освободіть Джана Портера — він відмовився стати зрадником капіталізму та милітаризму", "Геть з приготуваннями до нової імперіалістичної війни" і т. п.

Демонстранти мирно маршували довкола будинку воєнного міністерства і вже мали увійти до середини будинку, щоб подати секретареві війни домагаючи про освободження Джана Портера, як підійшли диктатори і всіх їх арештували під замітом, що не було дозволу на демонстрацію.

Під час демонстрації роздавано газетарям примірники домагаючи й резолюції, виробле-

ОБВИНУВАЮТЬ 40 УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

ВАРШАВА, 13. листопада. — Польська прокуратура обвинувачує за державну зраду 40 українських студентів, яких арештовано під час листопадових розривів у Львові, коли було ранено багато осіб.

С.Р.С.Р. КУПУЄ РАДІО-АПАРАТИ В АМЕРИЦІ.

ЛЕНІНГРАД, 16. листопада. — Телеграфічна Агенція Радянського Союзу оповістила, що радянський радіо-трест підписав контракт з Радіо Корпорейшен оф Америка на закупівлю радіо-апаратів вартості 1,200,000 рублів (около 600,000 доларів). Контракт говорить також про вислання до Радянського Союзу американських спеціалістів для допомоги Радянському Союзу розвинути його радіо.

ПЕРШИЙ ФРАНЦУЗЬКИЙ МІНІСТЕР В КАНАДІ.

ОТТАВА, 16. листопада. — Новий французький міністер до Канади, Жорж Жен Найт, формально вручив сьогодні свої повноваження губернатору-генералові лордові Вилінгдонів.

ВІДКИНЕНО ВНОСОК ПРОТИ БУДОВИ КРУЖЛЯКА.

БЕРЛІН, 16. листопада. — Німецький парламент відкинув сьогодні соціалістичний внесок проти будови воєнного корабля для німецької флоту. За внеском було 255 голосів, проти 203, а всім послів здержалися від голосування.

Внесок був предложений Оттом Вельсом, одним з директорів соціал-демократичної партії. Його підтримав кандидат Мілер, який є членом партії, але проти внеску виступив Вільгельм Гренер, міністер оборони. Райхстагові сказано також, що президент Гінденбург є за будовою воєнного корабля.

44 УБИТИХ ПІД ЧАС БУРІ В ЕВРОПІ.

ЛОНДОН, 17. листопада. — Найгірша буря в багатьох роках вчинила сьогодні спустошення в Європі й на Атлантичському океані. Що найменше 44 осіб було убитих і сотки раниених. Шкоди в маєтку обчислюють на мільйони доларів. Корабельний рух зівстав майже цілком спаралізований. Кілька кораблів було знищених.

ПУАНКАРЕ СКЛАВ КАБІНЕГ БЕЗ РАДИКАЛІВ.

ПАРИЖ, 12. листопада. — З огляду на те, що радикали не змінили свого становища щодо політики уряду, Пуанкаре склав новий кабінет без їх участі. Таким чином склад нового уряду є цілком реакційний. Пуанкаре не буде тепер міністром фінансів, як попередньо, але призначив на це становище сенатора Шерона.

НА АТЛАНТИЧСЬКОМУ ОКЕАНІ ЗАТОНУВ КОРАБЕЛЬ "ВЕСТРИС".

НЬЮ ЙОРК, 15. листопада. — Корабель "Вестрис", що належав до лінії Лампорт-Гоат і відплив минулої суботи з Нью Йорку до Південної Америки, затонув на Атлантичському океані коло берегів Віджинії. Всі пасажирів й корабельна залога поспішали на рятункові лодки, але не всі вони врятувалися. Ріжні кораблі, що забирали затонулого корабля в числі 114 осіб є загублені і можна сказати напевно, що вони втопилися. Інші згадування кажуть, що на кораблі було 339 осіб і з того числа втопилося 128 осіб. Докладна причина за-

топлення корабля невідома. ТОКІО, Японія, 17. листопада. — Корабель "Hagasaki Maru" зударився в четвер з другим кораблем і затонув коло Сахаліну. Шіснадцять членів залоги корабля є загублені й уважають, що вони втопилися. Зудар наступив під час сніговиці.

УРЯД ВІНТІЛІ БРАТІЯНУ ОБІКРАВ ДЕРЖАВНУ КАСУ РУМУНІЇ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 14. листопада. — У виданій заяві національно-селянська партія каже, що уряд Вінтілі Братіану залишив 9 мільярдів державного недобору (около 55 мільйонів доларів), на покриття якого в державній касі знайдено лише три леї. Уряд не має ані цента на покриття державних витратів ані на платню для державних урядовців.

ВІДЕНЬ, 13. листопада. — У своїм маніфесті прем'єр Манію каже, що румунська адміністрація в першу чергу повинна вивчити заповідь: "Не кради". Вже з самих початків ознайомлення з діяльністю попередніх урядів Румунії виявилось, що всі вони розкрадали державні скарби. Скарбини держави тепер порожні. З документів виходить, що уряд утримував багато таких, що давно померли, або й зовсім не родилися, а ті, що повинні були служити, були часто неплачені.

УРЯД ЮГОСЛАВІЇ ЙДЕ НА УСТУПКИ ХОРВАТАМ І СЛОВІНЦЯМ.

БІЛГОРОД, 13. листопада. — Довга й уперта боротьба Хорватів, Далматинців і Словінців зумисла уряд Югославії піти на уступки. Нарешті прем'єр Коросевич заявив, що уряд готовий узгодити домагаючи автономію, якщо це скріпило би югославську державу.

Уряд готовий змінити конституцію так, щоб були забезпечені ширші автономні права Славян не-Сербів. Він розв'язав парламент і розпече нові вибори, як тільки дібеться в Загребі прелімінарної умови з Хорватами, що не буде захитувати цілості Югославії.

ВИБОРЧА КАМПАНІЯ КОМПАРТІЇ.

Вибірчі мітинги Комуністичної Партії Канади відбуваються в таких публичних школах: **Норквей:** у вівторок, 20. листопада. **Маргарет Скот:** в середу, 21. листопада. **Флоренс Найтінгейл:** в четвер, 22. листопада.

В четвер, 22. листопада, відбувається в Укр. Роб. Домі **ВЕЛИКИЙ МАСОВИЙ ВИБОРЧИЙ МІТІНГ**, який буде закінченням виборчої кампанії. На цьому мітингу промовці з'являються значиння Комуністичної Партії у виборах та пояснять партійну виборчу програму. Як і минулими роками, цей мітинг буде великою демонстрацією класово свідомих робітників північного Вінніпегу.

ВИБОРЧІ КВАТИРИ КОМПАРТІЇ. За всіма інформаціями в справі виборів звертається до виборчих кватир Комуністичної Партії, що знаходяться під ч. 267 Селкірк евіню і в Українським Робітничім Домі. Число телефона: 51 465.